

我市知识产权保护工作连续3年创佳绩 积极实施知识产权强市战略 确保知识产权得到有效保护

本报讯 (记者 崔敬) 5月22日,记者了解到,国家知识产权局公布了2023年度全国知识产权行政保护工作绩效考核结果。新乡市在全国133个参与考核的副省级城市及地级市中脱颖而出,荣获第29名,在全省9个参评地级市中连续3年稳居榜首,展现了我市在知识

产权保护方面取得的显著成效。近年来,我市积极实施知识产权强市战略,通过建立健全和完善知识产权保护制度、加大对市场侵权行为的打击力度、广泛宣传知识产权保护典型案例等举措,确保知识产权得到有效保护。截至目前,全市有效商标注册量达

到100986件,位居全省前列;地理标志商标拥有量达到17件,位居全省首位;中国驰名商标拥有量达到37件,位居全省第二;授权专利总数1.1万件、授权发明专利1802件、有效发明专利6248件、有效高价值发明专利1457件,数量均居全省第三。

今年1月,我市成功入选国家知识产权强市建设试点城市,这标志着我市在知识产权强市建设的道路上迈出了更加坚实的步伐。未来,我市将继续深化知识产权强市战略,加强知识产权保护工作,推动知识产权与经济社会发展的深度融合,为实现高质量发展提供有力支撑。

践行新时尚 分类志愿行

本报讯 (记者 张延) 为迎接第二届全国城市生活垃圾分类宣传周的到来,5月21日,市城管局在市民公园东门组织开展以“践行新时尚 分类志愿行”为主题的宣传活动。

当日上午8时,市民公园东门门口有大量的市民等待活动的开始,脸上洋溢着灿烂的笑容,工作人员向市民讲解垃圾分类的知识。

为更好地宣传垃圾分类的知识与技巧,活动现场设置了宣传展板区,详细介绍了生活垃圾的分类标准、投放方式和分类处理的意义。

活动开始后,市民积极参与到现场互动环节,工作人员也在互动中,认真向大家解答生活中遇到垃圾分类相关问题。

“志愿者同志,我们也参与一下套圈游戏吧,老年人投得可准了!”为了活跃现场气氛,吸引更多市民参与垃圾分类,现场还准备了丰富多彩的游戏环节,让市民在轻松愉快的氛围中学习垃圾分类知识。

近段时间,市城管局还将按照既定工作方案,以第二届全国城市生活垃圾分类宣传周为契机,继续组织各区分类办、市直有关单位深入物业小区、机关单位、学校、社区等垃圾分类主阵地,开展形式多样、内容丰富的系列宣传活动,进一步推动垃圾分类工作普及化和规范化。

我市印发《新乡市推进畜牧业高质量发展若干措施》 多措并举推进畜牧业高质量发展

本报讯 (记者 陈卓) 5月22日,记者了解到,为深入贯彻省、市关于推动农业农村高质量发展的决策部署,促进我市畜牧业高质量发展,我市日前印发《新乡市推进畜牧业高质量发展若干措施》(以下简称《措施》)。

《措施》涉及资金政策、金融保险、畜禽种业、产业发展、组织保障5个方面11条措施。

资金政策方面,由于近年来,受疫情等因素影响,各地存在不同程度畜牧项目资金支付缓慢情况。《措施》要求各县(市、区)理清历史欠账,推动涉牧项目建设、资金落实。

金融保险方面,为纾解畜牧企业融资难的困境,《措施》指出,加大担保信贷

支持力度,落实省级“贴息办法”要求,鼓励银行金融机构开发快捷高效、手续简单、费率低的信贷产品,拓展现有畜牧业金融产品业务,扩大畜禽保险覆盖范围等多个方面,降低畜牧养殖企业融资压力。

畜禽种业方面,主要是发挥中原农谷优势,完善地方保种、科研育种、性能测定、繁育推广、大数据网络和疫病防控等“六大体系”,建成畜禽种业全链条产业体系,带动全市畜禽种业高质量发展。

产业发展方面,通过利用涉牧项目资金,支持规模养殖场设施设备改造升级,推广普及畜牧业机械化、自动化、智能化设备,提高我市畜牧业标准化水平。注重强化宏观调控。严格落实猪肉

储备调节机制和生鲜乳喷粉收储政策,稳定畜产品供应。扶优培强龙头企业,推动企业品牌化提升。注重龙头企业培育,从政府引导、项目谋划、政府债券支持、优惠用电政策等方面给予扶持,重点扶优培强龙头企业。加强品牌保护,组织我市畜牧企业参加大型展会,加强宣传展销,提升我市畜产品的市场竞争力和占有率,提高我市畜产品品牌影响力。

组织保障方面,重点加强畜牧业生产监测体系,强化相关部门监测数据共享共用,引导养殖场合理安排生产。强化畜牧产业用地保障,提高环评审批效率,统筹协调各有关部门,切实抓好政策支持、资金投入、技术支撑、质量保障等措施落实,合力推进畜牧业高质量发展。

辉县市休闲食品产业联盟正式成立 搭建服务平台 拓展市场渠道

本报讯 (记者 崔敬) 5月21日,辉县市休闲食品产业联盟成立,联盟正式启航后,将搭建资源互助、信息互通、产销合作的服务平台,促进休闲食品产业链内部循环,助力休闲食品制造业及产业链上下游企业拓展市场渠道,构建休闲食品一、二、三产业融通发展格局。随着市场需求的变化和消费者口味

的升级,休闲食品产业正面临着新的变革和挑战。休闲食品产业正在由过去的一、二、三产业融合向更加注重市场导向和客户需求的三、二、一产业融合转变。

由此,辉县市市场监管局联合当地工信局、金融服务中心发起成立休闲食品产业联盟,致力于推动产品创新,提升产品品质,打造更加好吃、好玩、时尚的

休闲食品,以满足广大消费者的需求。

辉县市休闲食品产业联盟的成立,是强化开放引领、加快产业升级的应时之举,紧跟产业化、智能化方向,以开放式的产业联盟整合资源,汇聚要素,为推动食品产业提档升级,形成共享、共创、共赢的休闲食品产业生态圈,开辟了有效路径。

【平原腔声】

喜看集体婚礼引领移风易俗新风尚

□姬国庆

5月19日,“5·19”中国旅游日暨辉县市第二届青年集体婚礼在南太行八里沟景区举行。辉县市部分领导及市直相关单位负责人共同见证了17对新人的集体婚礼。(《平原晚报》5月21日A04版报道)

集体婚礼,喜事连连。我市一些地方举行集体婚礼很简约、很喜庆,新人踊跃参加很幸福、很喜欢,喜事连连的集体婚礼已经成了文明新乡的移风易俗新风尚。

集体婚礼,喜事新办。没有高朋满座的宴席、没有浩浩荡荡的车队、没有

繁文缛节的仪式、没有荒唐离奇的婚闹、没有收取礼金的礼桌子……

让大家耳目一新的是,新娘凤冠霞帔,手执团扇入场,优雅而温婉,尽显东方美人之神韵;新郎国朝汉服,潇洒而俊秀,彰显国风古韵之斯文……

可以说,辉县市举行的集体婚礼省时、省力、省钱,无怪乎辉县市委副书记、市委办公室主任毕捷说:“活动在社会各界引起了广泛关注,得到了广大适龄青年的积极响应和踊跃参与。”

须注意,这条新闻的标题是《辉县市举行第二届青年集体婚礼》,由此不但说明辉县市在此之前已经举行了“第一届”,而且辉县市举行集体婚礼具有延续性和

连贯性,将来还将举行“N届”集体婚礼。

其实,不只是辉县市举行了集体婚礼,本报5月7日A05版报道:5月5日,记者了解到,“五一”期间,由中共原阳县委宣传部、中共原阳县委组织部、原阳县总工会、共青团原阳县委、原阳县民政局联合举行的青年职工集体婚礼在该县人民广场南广场举行。

事实上,这只是我市通过本报报道的一些集体婚礼,估计在我市的其他地方也举行了集体婚礼,只不过没有通过本报报道罢了。

我市一些地方多次举行集体婚礼,说明集体婚礼在我市比较盛行,得到了新人的积极响应和广泛参与,这不仅

移风易俗的婚礼之变,更是社会文明进步的体现。

进一步而言,集体婚礼越来越多的背后,是我市对传统婚礼的勇于创新 and 积极探索,也是推进婚礼移风易俗不懈努力结出的“喜果果”。

由此而言,这些集体婚礼都是喜事新办的可喜变化,起到了较好的示范引领作用,希望这样的集体婚礼多些、多些、再多些。

总而言之,我市一些地方通过举办集体婚礼,引导举行婚礼新观念,引领移风易俗新风尚,值得为之点赞,乐见我市举行的集体婚礼越来越多,喜事连连,喜上加喜!